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АЛГОРИТМ ДІЙ У РАЗІ ОБВАЛУ БУДИНКУ 

 

Надія Петрів  
Я.Б. Великий, кандидат педагогічних наук 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Окупанти обстрілюють помешкання українців мало не щодня. Від ворожих 
атак мирні жителі гинуть на звалищах власних будинків. Та якщо знати, як 
поводитися під завалами, шанси вижити високі. Як врятувати себе на обвалищі 
будинку – читайте далі. 

Ключові слова: завали, постраждалі, надзвичайна ситуація. 
 

ALGORITHM OF ACTIONS IN THE EVENT OF A HOUSE COLLAPSE 

 

Nadia Petriv  

Ya.B. Velykyi, Candidate of Pedagogic Sciences 

Lviv State University of Life Safety 

 
The occupiers shell the homes of Ukrainians almost every day. Civilians die in the 

rubble of their own houses from enemy attacks. But if you know how to behave under 
rubble, the chances of survival are high, emergency workers convince. How to save 
yourself in a house collapse - read on. 

Keywords: collapses, victims, emergency situation. 

 

Одним із найбільш складних та небезпечних надзвичайних ситуацій 
можна вважати надзвичайні ситуації, котрі пов’язані із раптовим 
руйнуванням будинків та споруд. Складність проведення рятувальних робіт 
при таких надзвичайних ситуаціях обумовлена великою кількістю 
постраждалих, які б опинились у завалах та необхідністю виконання 
аварійно-рятувальних робіт в умовах загроз подальшого руйнування 
будівлі. Досвід проведення рятувальних робіт в зруйнованих будинках 
свідчить про те, що необхідну кількість сил та засобів потрібно зосередити 
на місці аварії якнайшвидше, адже в більшості випадків людина яка 
опинилася в завалі може знаходитись там в обмежений час [1]. 

Ворог не припиняє завдавати ударів по інфраструктурі, руйнуються 
дома, під завалами яких опиняються люди. Від початку війни в Україні від 
обстрілів страждають не лише стратегічні об'єкти, але й житлові будинки та 
цивільні споруди. Вже понад 135 тисяч житлових будинків зруйнувала росія 
з початку великої війни.  

Під час масованого обстрілу України в суботу, 14 січня 2023 року, 
одна з російських ракет розтрощила під’їзд багатоповерхівки в Дніпрі 
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(рис.1). Станом на понеділок, 16 січня, відомо про щонайменше чотири 
десятки загиблих. У кожної зруйнованої сім’ї — своя окрема трагедія. 

 

 

Рисунок 1 – Проведення аварійно-рятувальних робіт в зруйнованому під’їзді у 
Дніпрі [2] 

 

Внаслідок руйнування будівель та споруд можуть утворюватися 
завали, які являють собою скупчення уламків будівельних конструкцій, 
обладнання, меблів та інженерних комунікацій. 

В залежності від конструктивних особливостей будівель, потужності 
руйнівного фактору, можуть утворитись завали різних типів, а саме: 

 завали окремих приміщень; 
 вдарених приміщень; 
 засипаних приміщень; 
 завали з нашарувань; 
 завали навколо будівлі. 
Типи завалів безпосередньо впливають на особливості та порядок 

проведення аварійно-рятувальних робіт. Таким чином рятувальні роботи в 
умовах завалів починаються з проведення розвідки, під час якої 
встановлюють зону надзвичайної ситуації і її характер, визначають місця 
знаходження і стан постраждалих, оцінюють стан об’єктів в зоні 
надзвичайної ситуації, тобто споруд, комунікацій, та інженерних систем. 
Розвідка зони надзвичайної ситуації повинна проводитися одночасно з 
пошуком потерпілих. На початковий період пошук ведеться по всій 
території завалу, візуальним оглядом та в тих місцях, куди можна 
проникнути без витрати часу на розбирання завалу. Після того, як 
потерпілих які знаходилися ближче до поверхні завалу, вилучено - 

рятувальники приступають до пошуку та вилучення постраждалих, які 
знаходяться в глибині завалу. 

Правильна поведінка при завалі може врятувати ваше життя. У зв'язку 
з цим варто знати, як рятувати себе, якщо ви опинилися під завалами будівлі. 

Дотримуйтесь чіткого алгоритму дій:  
 голосно кличте на допомогу. в очікуванні допомоги намагайтесь 

уникнути переохолодження; 
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 не панікуйте і не впадайте у відчай навіть якщо не вдалось нікого 
покликати. Увага! Намагайтеся не зачепити той предмет, на якому 
тримається решта конструкцій;  

 не намагайтеся підсвічувати собі запальничкою – це може 
спровокувати новий вибух, якщо десь був витік газу; 

 якщо ви отримали поранення - накладіть пов’язку зі шматка 
тканини і зупиніть кровотечу; 

 якщо такої змоги немає, скористайтесь телефоном(за можливості); 
 намагайтесь акуратно звільняти руки і ноги, не робіть різких рухів, 

не провокуйте подальший обвал; 
 спробуйте зміцнити утворену "стелю" над собою уламками; 
 стукайте по трубах і батареях - використовуйте будь-які речі поруч 

з вами, щоб привернути увагу; 
 поки ви очікуєте рятувальників, підстеліть щось під собою на 

підлогу. лягайте на бік і підтягніть коліна до грудей, голову обхопіть 
руками. У такому становищі чекайте порятунку.[1; 3]. 

Важливо: якщо ви самі почули людину, яка опинилася під завалами - 
ні в якому разі не лізьте до неї на допомогу і не намагайтеся розібрати завал. 
Такий "героїзм" може коштувати життя вам і постраждалій людині. Замість 
цього зателефонуйте на номер 112 і повідомте, де стався завал і скільки 
людей ви чуєте. 

Знаючи базові правила поводження під завалами, нехтувати звуком 
сирени нині не можна. Звичайний підвал житлового будинку найімовірніше 
вбереже вас від смерті. А правило двох стін уже зберегло життя не одному 
українцеві. 
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